



# DOTACE NA KŮROVCOVOU KALAMITU

DOTAČNÍ PROGRAM:

## Podpora hospodaření v lesích – asanace kůrovcového dříví (20ZPD10)

Dotační program je určen pro všechny vlastníky lesů s výměrou lesních pozemků do 50 hektarů.

### DOTACE LZE ŽÁDAT NA:

**A** Těžbu a přiblížení kůrovcových stromů odrůd smrku jednotnou sazbou ve výši 150 Kč za 1 m<sup>3</sup> dřeva.

Žádat lze za předpokladu, že bude současně provedena asanace jedním z následujících způsobů:

- zakrytí dříví insekticidní sítí
- ošetření dříví insekticidním postřikem
- odkornění dříví

**B** Výstavbu oplocenek k zajištění nové výsadby dřevin v místech vytěžených napadených lesních porostů. Dotovaná částka je ve výši 70 Kč za 1 m vybudované oplocenky.

Žadatel musí dodržet podmínky:

- zastoupení smrku v oplocence bude činit max. 30 % z celkového počtu
- výška oplocení porostu nebo dřevěné oplocenky bude min. 160 cm
- oplocení musí být udržováno ve funkčním stavu do doby zajištění lesního porostu, min. 5 let
- předmětný lesní porost se nenachází v pásmu ohrožení pod vlivem imisí A, B dle vyhlášky o stanovení pásem ohrožení lesů pod vlivem imisí

**Žádost o dotaci na aktivity provedené v roce 2019 musí být podána do 31. 10. 2019. Aktivity od 1. 11. 2019 budou uznatelné v rámci žádostí na rok 2020.**

PODÁVÁNÍ ŽÁDOSTÍ MOŽNÉ DO:

## 30. 10. 2020

### JAK PODAT ŽÁDOST:

Žádost vyplňte v dotačním portále Královéhradeckého kraje na adrese [dotace.kr-kralovehradecky.cz](http://dotace.kr-kralovehradecky.cz) (sekce životní prostředí). Nejprve se zaregistrujte do systému, poté vyplňte elektronickou žádost, kterou odešlete. Následně ji i vytisknete a podepíšete.

Žádost odešlete **až po ukončení těžby nebo stavby oplocenky**. Ukončení prací musí v žádosti potvrdit i lesní hospodář působící v dané oblasti (více na [www.svol.cz](http://www.svol.cz)).

Podepsanou žádost odešlete na adresu Krajský úřad Královéhradeckého kraje, oddělení krajských dotací, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové. **K žádosti je nutné doložit fotodokumentaci a zákres v mapě.**

V jedné žádosti lze zahrnout jak těžbu, tak stavbu oplocenky. **Min. výše dotace musí být 5 000 Kč.** Max. výše jedné žádosti a zároveň strop pro jednoho žadatele je 500 000 Kč. O dotaci lze žádat opakovaně až do výše 500 000 Kč v součtu žádostí za rok 2020.

Dotace na podporu hospodaření v lesích – asanace kůrovcového dříví se neposkytuje do státních lesů a lesů v národním parku a jeho ochranném pásmu a v území pro obranu státu.

Pokud daný lesní pozemek vlastní více osob, musí spoluvlastníci udělit žadateli plnou moc.

### KONTAKT:

Bc. Ondřej Knotek, tel.: 495 817 259  
e-mail: [oknotek@kr-kralovehradecky.cz](mailto:oknotek@kr-kralovehradecky.cz)



„Kůrovec napadl naše lesy a ty se nám mění před očima. Pokud nebudeme s kůrovcem aktivně bojovat a nebudeme lesy obnovovat, může to mít nedozírné následky. Od velkých změn klimatu, přes proměny krajiny a špatné zadržování vody v ní až po drtivý dopad na cestovní ruch. V neposlední řadě je ohrožen i náš národní sport – sběr hub.

Proto jsem rád, že Královéhradecký kraj připravil pro majitele lesů s výměrou do 50 hektarů dotační titul. Ten jim pomůže s potlačením kůrovcové kalamity, s obnovou porostů a s preventivními opatřeními.

Prosím, využijte náš dotační titul a bojujme společně proti kůrovci.”

### JIŘÍ ŠTĚPÁN

HEJTMAN KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE

### KAREL KLÍMA

RADNÍ PRO VODNÍ HOSPODÁŘSTVÍ,  
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A ZEMĚDĚLSTVÍ

„Pro náš kraj vidíme smysluplné řešení v důsledně a odborně poučené adaptaci na důsledky celkového oteplení. Sem patří i nápravná opatření v kulturní krajině a lidských sídlech. Prvním testem se však stává obnova lesního hospodářství po přechodu kůrovcové kalamity. Malým vlastníkům lesa proto nabízíme bonus za rychlé odstranění čerstvě napadeného kůrovcového dřeva a podporu oplocenek pro novou smíšenou výsadbu.”



### PAVEL HEČKO

RADNÍ PRO OBLAST REGIONÁLNÍHO ROZVOJE,  
EVROPSKÝCH GRANTŮ, DOTACÍ A CESTOVNÍ RUCH



„Snadná administrativa žádosti o dotaci je zárukou rychlých peněz zpátky do lesa. Jednoduché vyplnění žádosti umožňuje všem žadatelům okamžitě reagovat na krizovou situaci, která nastala. Dotace na likvidaci kůrovcové kalamity je průběžná a lze o ni žádat téměř kdykoliv. Našich 10 milionů je vaším prvním krokem pro váš nový les.”

VÍCE INFORMACÍ NA:

[dotace.kr-kralovehradecky.cz](http://dotace.kr-kralovehradecky.cz)